

新闻热线 24小时 96706 [欢迎提供新闻线索] 线索一经采用 奖励50-1000元



中国移动通信
CHINA MOBILE
移动·让生活更精彩
威海热线 15906310630
15906300630

小区弥漫刺鼻燃气味引恐慌

找来找去,原是有人倾倒液化气残液所致

文/片 本报记者 吕修全

17日上午,市区石河街61号楼附近小区出现一股刺鼻的燃气臭味,附近居民怀疑是管道天然气泄漏,拨打了119火警电话求助,环翠消防大队北山路中队消防官兵到场勘查处置。经紧张搜寻,消防官兵发现该楼楼东南角落有一摊可疑油状物,正散发出刺鼻气味。港华燃气技术人员到场后确定该物为液化气残液,排除管道燃气泄露事故。

小区现可疑气味 引来两辆消防车

17日上午10点20分许,环翠消防大队北山路中队突然接到119指挥中心指令,有市民称在石河街61号楼附近闻到有浓重的燃气味,且气味越来越浓,报警人担心气味源于居民家天然气泄漏。14名消防官兵迅速出动,乘坐两辆消防车赶赴现场。在与报警人的不断联系中,消防官兵找到位于石河街南端的61号楼。

在靠近石河街61号楼过程中,记者和消防官兵们都闻到了浓重的燃气味,最终到达该楼西侧时,大家都忍不住撩起领口掩住了口鼻。“像不像那坏掉的咸菜味?”“臭鸡蛋味!”“我感觉像是打碎了酸菜缸似的!”消防战士们探讨着

对刺鼻气味的形象描述。

北山路中队长一边迅速安排消防战士们散开寻找气味最浓处即可疑气体泄漏处。另一边,中队长联系指挥中心,要求港华燃气公司迅速派技术人员到场排查可疑气体。此外,消防官兵们还警示前来围观的市民散开,远离61号楼,以免突发情况导致人员伤亡。城里派出所社区片警也安排社区工作人员迅速联系该楼居民,以确定是否有家中煮饭却无人看管。

发现可疑油状物 确系液化气残液

石河街61号楼北的59号居民吴女士告知消防战士们,61号楼4楼有一户居民家中有人。消防战士呼喊该人下楼躲避,该男子张先生慌忙跑下楼,但他表



消防官兵四处寻找气味源头。

示楼内并没有刺鼻气味。消防官兵们稍感轻松。后一名消防战士在61号楼东南角、一草厦子门前地面上发现了一摊可疑的油状物。该摊物质呈淡黄色,触感有粘连感,嗅闻有一种臭得令人作呕的强烈刺激气味。

港华燃气技术人员夏师傅等携带天然气泄露检测仪赶到现场。一下车,夏师傅仔细闻了下空气中的刺鼻气味,“谁家把液化气罐里的液化气残液倒了吧?”夏师傅称:“肯

定是液化气残液的味儿,大家不用紧张!”在消防官兵的指引下,夏师傅来到61号楼东南角可疑油状物前,经观察、嗅闻,夏师傅确定刺鼻气味确系这些液化气残液挥发所致。

据社区工作人员介绍,该片居民小区2011年年底才通上管道天然气,之前大多数居民家中都使用罐装液化气生火做饭,“没准谁家不用液化气罐了?把残液在草厦子门前就倒了!”

○相关链接

液化气残液 需谨慎处理

据夏师傅介绍,家庭使用的罐装液化石油气是石油产品之一,是丙烷和丁烷的混合物。液化气泄漏时,很容易被发觉。

液化气残液的处理需要谨慎。液化气残液体的气味很难闻,容易污染空气,闻到后会引起人们的情绪紧张;残液中的有毒有害物质会对公共环境的水质、土壤造成污染和危害;此外残液比空气重,当与空气接触后易挥发成爆炸性气体。“2009年,市区一家餐馆就把液化气残液倒进了下水道里。后来不知怎么被引爆了!幸亏没有伤到人。”夏师傅提醒市民,液化气残液不能随意倾倒,应集中处理,可与大量黄土充分混合后深埋进坑里进行处置。

 齐鲁晚报

办/主/流/大/报 树/百/年/品/牌

真实舆论、关注社会、关注民生

为读者服务,与读者俱进

强调新闻性——以最快的速度及时报道国内外的重大新闻事件;
注重贴近性——贴近社会,贴近读者,关注弱势群体,反映群众呼声;
重视参与性——积极组织、参与各种有益社会、有益公众的各类活动;
突出服务性——利用资源优势,为社会大众与广告客户提供优质服务;
追求文化性——讲究文化品位,雅俗共赏而不媚俗。

全年订阅只需180元,尽享山东省第一大平面媒体!